



新"救命药"入医保 让患者再迎福音

3月1日,新版国家医保药品目录正式实施,刚刚进入目录的用于治疗SMA(脊髓性肌萎缩症)的药品利司扑兰按照最新医保价格执行,安徽医科大学第一附属医院高新院区小儿神经康复中心副主任医师许晓燕为SMA患者开具第一份用药处方。据悉,早期通过鞘内注射治疗SMA,每次注射都非常痛苦,而且价格昂贵,如今利司扑兰进入国内,通过医保结算,每瓶费用从6万多元下降至3700多元,大大减轻了患者家庭经济压力。同时,口服用药也大大缓解了患者治疗的痛苦。

记者 吴承江/文 高斌/图

我省经济持续恢复向上趋稳向好

星报讯(见习记者 章沁园) 3月1日,记者从省发改委获悉,2023年以来,我省经济持续恢复向上趋稳向好。

农业生产形势较好。截至目前,小麦苗情长势总体好于上年及常年同期,一类苗占比较上年和常年同期分别提高7.3和6.3个百分点;随着气温回升和有效田管,受冻油菜苗情有所恢复,一、二类苗占比较常年同期提高37个百分点。

工业生产明显回升。从重点行业看,新能源汽车、新能源、新材料等行业增幅明显,预计前2个月合肥比亚迪产值78亿元,芜湖奇瑞汽车产值增长30%以上,滁州福莱特、隆基产值分别增长93.5%、30%,池州铜冠有色产值增长24%。从实物量看,1月1日至2

月20日,合肥中欧班列发运列数150列,同比增长32.7%,省港航集团集装箱吞吐量增长21.3%,工业售电量增长3%,其中春节后2周工业售电量增长32.5%。从市场预期看,1月份制造业企业生产经营预期指数56%,环比上升4个百分点。

接触性服务业恢复回暖。居民出行明显增加,消费场景加快修复、不断拓展,服务市场需求补偿性释放。1月份,全省旅客运输量、周转量分别增长8.5%、29.7%。剔除春节假期影响,1月份文体娱乐、批发零售、住宿餐饮等行业增值税开票金额分别增长39.1%、28.2%、16.8%;全省接待国内游客和旅游收入分别增长39.5%、41.1%,分别恢复到2019年同期的93.7%、87.6%。

皖苏创新警务协作 进"一扇门"办"两省事"

星报讯(记者 徐越薔) "真没想到,江苏南京人在安徽和县就能方便快捷开出证明材料,让我少跑了许多路,这种协作模式真好!"不久前,在我省马鞍山市和县乌江"苏皖警格网格服务驿站",来自江苏省南京市的许先生感慨地说。许先生在和县务工,因企业要求,需开具相关证明材料,过去必须回到户籍所在地才能办理此事。

为深入贯彻"一改两为"要求,持续深化"放管服" 改革,日前,马鞍山市和县公安局与南京市公安局浦 口分局共同设立的"苏皖警格网格服务驿站"正式实 体化运作。

据介绍,该服务驿站是苏皖公安机关优化营商环境、加强跨界地区警务合作的重要举措。其间,两地

公安机关多次召开交流会,最终将苏皖两地便民政务服务事项中的户籍类证明跨省通办、新生儿出生申报跨省通办、父母投靠成年子女及夫妻投靠跨省通办、门牌编制变更证明、亲属关系证明、无犯罪记录证明、临时身份证明、居住证办理等8项便民服务事项进行警务融合合作,并统一事项办理标准、办理流程、办理时效、收费标准。

在近一年的调研和谋划基础上,2月10日,该服务 驿站正式运行办公,初步实现了两地群众进"一扇 门"、办"两省事"。下一步,两地公安机关还将在此基础上,探索开展治安视频监控、巡逻防控、网办中心及 合成作战等工作警务深度合作,共同推进苏皖地区社 会治安环境不断优化向好。

中国康养集团华东总部将落户合肥

星报讯(记者 祁琳) 3月1日,记者从合肥市民政局获悉,日前,安徽省民政厅、合肥市政府与中国健康养老集团签署战略合作协议。中国健康养老集团将在合肥市投资建设中国康养集团华东总部,依托中国康养研究院在合肥设立长三角康养研究院,打造成全国银发经济产业基地,打造康养产业集聚发展中心城市和区域中心。

据悉,根据协议,合肥市将与中国康养联手创新 央地合作新模式,打造城企联动升级版,推动健康 养老事业与产业协同发展,建立"机构为依托、社区 为纽带、居家为基础"三级养老服务体系。中国康 养将在合肥市投资建设中国康养集团华东总部,依 托中国康养研究院在合肥设立长三角康养研究院, 打造成全国银发经济产业基地,打造康养产业集聚 发展中心城市和区域中心。中国康养将在地方政 府的指导支持下,积极融入本地社会经济的发展, 深入开展城企联动普惠养老专项行动,提供品质、 普惠、兜底等多层次养老服务与产品,满足老年人 多元化全龄段服务需求。

近年来,合肥养老服务体系建设成效显著,养老服务质量满意度在全国31个省(区、市)的120个城市中排列第一。养老兜底保障、发展普惠型养老服务、完善社区居家养老服务网络等工作成效明显,获得国务院激励表彰。

安徽有效发明专利数 连续10年保持两位数增长

星报讯(记者 王玮伟) 3月1日,记者从省市场监管局获悉,全省2022年授权发明专利26180件,实用新型专利115757件,外观设计专利14647件;提交PCT国际专利申请1880件,知识产权强省建设迈出坚实步伐。

分析显示,2022年全省有效发明专利较上年增长18.9%,连续10年保持两位数增长。其中高价值发明专利40220件,同比增长33.4%,高出全国平均增幅9.2个百分点,占发明专利的比重为27.8%,占比较上年增加3个百分点。此外,截至2022年底,我省发明专利有效量为144704件,每万人口发明专利拥有量23.7件,同比增长19.1%;每万人口高价值发明专利拥有量6.58件,同比增长33.2%。

合肥拟实施多子女家庭 住房公积金优惠政策

星报讯(实习生 刘羽 记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房公积金管理中心了解到,为加大对多子女家庭通过住房公积金解决基本住房问题的支持力度,该中心发布《关于实施多子女家庭住房公积金优惠政策的通知(征求意见稿)》(下简称《意见稿》),并公开征求社会各界意见。

根据《意见稿》,多子女家庭是指符合政策生育的二 孩及以上家庭;多子女家庭购买首套自住住房且首次申请住房贷款的,单方正常缴存最高可贷款额度提高至65 万元,夫妻双方正常缴存最高可贷款额度提高至75 万元,其中,首套自住住房以不动产登记部门房查结果为准;首次申请住房贷款以个人征信报告及住建部住房公积金监管服务平台查询结果为准;多子女家庭无房租赁住房提取住房公积金的,提取限额按现行规定额度标准上深50%确定。

沪宁合高铁安徽段跨沪陕高速 特大桥首个承台完成浇筑

星报讯(许文峰 朱杰 见习记者 章沁园) 3月1日,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2月27日11时18分,在合肥市肥东县包公镇跨沪陕高速公路特大桥施工现场,随着最后一方混凝土的灌入,标志着上海至南京至合肥高铁安徽段跨沪陕高速公路特大桥首个承台完成浇筑。